

国务院关税税则委员会：

对原产于美国的进口商品 加征关税税率提高至125%

国务院关税税则委员会11日发布公告称，经国务院批准，自2025年4月12日起，调整《国务院关税税则委员会关于调整对原产于美国的进口商品加征关税措施的公告》(税委会公告2025年第4号)执行。

2025年第5号)规定的加征关税税率，由84%提高至125%。其他事项按照《国务院关税税则委员会关于对原产于美国的进口商品加征关税的公告》(税委会公告2025年第4号)执行。

公告称，2025年4月10日，美国政府宣布对中国输美商品征收“对等关税”的税率进一步提高至125%。美方对华加征畸高关税，严重违反国际经贸规则，也违背基本的经济规律和

常识，完全是单边霸凌胁迫做法。即便美方继续加征再高关税，已经没有经济意义，而且还将沦为世界经济史上的笑话。在目前关税水平下，美国输华商

品已无市场接受可能性。如果美方继续关税数字游戏，中方将不予理会。但是，倘若美方执意继续实质性侵害中方利益，中方将坚决反制，奉陪到底。

据新华社电

外交部：中国从来不吃极限施压、胡作非为这一套

外交部发言人林剑11日指出，中方已多次阐述在关税问题上的严正立场。关税战、贸易战没有赢家，中方不愿打，但也不怕打。

如果美方真的想通过对话谈判解决问题，就应该停止极限施压、胡作非为！中国从来不吃这一套！林剑在当日例行记者会上

说，任何对话都必须建立在平等、尊重、互惠的基础上。如果美方执意打关税战、贸易战，中方必将奉陪到底。

林剑指出，中国是一个负责任国家。我们对美国霸凌行径采取反制措施，既是为了维护自身正当权益，也是为了维护国际规则和

秩序，为了维护世界各国的共同利益，为了维护国际公平正义。“面对美国的霸凌霸道，妥协退让没有出路。”林剑说。

据新华社电

关税乱政下的美国金融市场动荡

美国新一届政府视关税为治愈国内经济顽疾的“良方”，胡乱开出“对等关税”这剂“药”，令美国金融市场近日持续动荡，美股颓势进一步强化。

4月2日，特朗普签署行政令，宣布对所有贸易伙伴征收所谓“对等关税”。美股3日和4日连续暴跌，股市市值短短两天蒸发创纪录的6.6万亿美元，标普500指数两日累计跌幅达10.53%，罗素2000指数和纳斯达克综合指数分别在3日和4日跌入技术上的熊市。随着美国关税政策引发更多利空，美股7日早盘继续暴跌，标普500指数一度跌入熊市区间。

美股连续暴跌，投资者利益受损，代表华尔街利益的多名重

量级人物本周频频发声，表达对经济前景的担忧，批评政府关税政策，要求纠正错误。摩根大通首席执行官杰米·戴蒙、潘兴广场资产管理公司首席执行官比尔·阿克曼、贝莱德公司首席执行官拉里·芬克、橡树资本联席创始人及联席董事长霍华德·马克斯、城堡公司创始人兼首席执行官肯·格里芬和桥水投资公司创始人瑞·达利欧等均在此列。

在一片反对与质疑声中，特朗普政府9日宣布调整“对等关税”政策，美股当天上涨。然而，仅一天后，美股再度大跌。10日纽约股市三大股指将前一日的涨幅悉数回吐，其中标普500指数盘中一度下跌达6.26%。

摩根士丹利首席美国经济

学家迈克尔·加彭表示，美国调整“对等关税”政策没有降低不确定性。投资者普遍认为，美国与贸易伙伴的后续谈判有很大不确定性，政策走向仍不明朗，美股难逃大幅震荡。

除股市显著波动外，10日纽约商品交易所原油期货价格也大幅下跌，黄金期货价格则明显上涨。当天，投资者对美国前景的担忧和资金流出压力刺激美元指数大跌1.99%，美国10年期国债收益率上涨8个基点，收于4.436%。

埃弗科国际战略和投资集团全球政策和央行策略负责人克里希纳·古哈说，当天市场交易中出现美元、债券和股票价格同时下跌的现象，“罕见、丑陋、令人担忧”。

据新华社电

新华时评

从国际民意看美式霸权的内爆与崩塌

连日来，全美各地数十万人走上街头，抗议特朗普政府造成的混乱。而美国政府抛出的所谓“对等关税”被英国《经济学家》杂志斥为“现代史上影响最深、危害最大、最没必要的经济错误”。美国搅乱世界贸易的所作所为是其治理失灵和国际声誉下降的又一例证。

长期以来，美国为自己精心打造了“民主灯塔”“人权卫士”“种族熔炉”等光环，并借此塑造其“全球领导者”形象。然而，随着内外矛盾日益累积、问题不断暴露，美国实力不断受挫，这些昔日光环越来越难以维系。总部设在卡塔尔首都多哈的阿拉伯政策研究中心发现，78%的受访者认为中东地区最大的威胁和不稳定来源是美国；德国民调机构拉塔纳公司发现，全球范围内对美国持正面态度的国家正在减少，瑞士、爱尔兰、德国等欧洲国家对美国的态度也逐渐转向负面；2月底在英国伦敦发布的《2025年全球软实力指数》显示，美国声誉指标排名下降4位，治理水平指标也下降4位。

这样的结果不难理解。美国政治乱象迭出，社会治理陷入困境，制度运转停滞，混乱状况已成“常态”。美国自诩为“民主样板”，可政坛奇观不断上演；美国自诩为“人权卫士”，可国内人权状况不断恶化……美国新政府上任以来，从大规模驱逐非法移民招致内外争议，到大裁联邦雇员引发政府机构震荡，再到“群聊泄密门”暴露执政真实水平，其推行的多项政策受到广泛质疑。据美国媒体统计，本届政府成为被告的国内诉讼已超过150起。

美国在国际舞台上的所作所为，也在系统性消解自身软实力。曾几何时，美国政客总喜欢大谈“基于规则的国际秩序”，但其兜售的从来都是以美国霸权为核心的“家法帮规”。从挥舞“关税大棒”扰乱全球贸易，到公开宣扬觊觎巴拿马运河、格陵兰

岛、加沙甚至加拿大领土，美国越来越不惮公然显露其霸权面孔。美国《华盛顿邮报》指出，美国“颠覆世界秩序”的政策正在“地震式”动摇二战后美国领导建立的国际体系，将令美国付出沉重代价。美国软实力在“规则破坏-信任流失-影响力衰退”的螺旋中不断消退，不仅体现在报告排名和数据指标上，更体现在国际社会对美国政策的反应上。英国舆观调查公司近日公布的一项调查结果显示，超过六成德国、法国、西班牙、丹麦、瑞典和意大利民众支持对美国进口产品实施反制措施。

美国治理与声誉的双重颓势，是霸权叙事与全球发展叙事之间历史性冲突的必然结果。当发展中国家追求工业化、现代化以打破“中心-边缘”体系束缚，当包括美国盟友在内的世界大多数国家积极推动多边合作和共赢机制，当经济全球化、世界多极化大潮滚滚向前，美国却逆流而动，以“对等关税”等胁迫霸凌政策为武器，强行切割全球产业链供应链，维护自身私利，企图通过强化霸权来延缓自身衰落。这种将零和博弈凌驾于合作共赢之上的霸权逻辑，与当下全球追求和平共处、共同繁荣的发展趋势形成鲜明对比，必然招致国际社会更广泛反对与反制。

《华盛顿邮报》评论说，世界历经几十年才构建起当前的国际规则、规范和价值体系，美国在其间曾发挥主导作用，随着这一体系的瓦解，美国将失去特权地位，陷入更加孤立的境地。换言之，美国正在亲手拆毁支撑其国际地位的底层架构——那些被“关税大棒”击碎的产业链、被退群行为撕裂的多边机制、被霸凌政策击碎的信任，最终都将化作镜子照见美式霸权的内爆与崩塌。在这场百年未有之大变局中，得道多助的历史规律终将证明，霸权崩塌的废墟上，站立的必将是携手共进的世界大多数。

据新华社电

民调显示超半数美国人对加征关税不满

近日公布的民意调查结果显示，超半数美国人对总统特朗普加征关税表示不满，认为这将伤害美国经济，并给日常生活带来负面影响。

美国昆尼皮亚克大学9日公布的一项最新民调结果显示，分别有72%和53%受访者认为加征关税将在短期和长期内损害美国经济。该民调机构分析师蒂姆·马洛伊说：“绝大多数美国民众承认，关税在短期内对经济造成了沉重打击。那么时间会减轻痛苦吗？……大多数人认为不会。”

在被问到目前最担心的经济问题时，有47%受访者回答是食品和消费品的价格，20%受访者说是住房或租金成本，17%受访者说是股市，6%受访者认为是

他们的工作状况。

在被问及当前的经济状况是否导致他们改变了购买选择时，近三分之一受访者表示，他们推迟了购买家具或电器等大件物品的计划。

美国领航者研究中心8日公布的最新民调显示，对加征关税不满的美国民众不断增加，55%受访者表示反对特朗普加征关税；59%受访者认为美国经济正在变得糟糕，这一比例在去年12月为37%；62%受访者对未来几个月的个人财务状况感到忧虑。

路透社与益普索集团8日发布的一项线上民调结果显示，超过七成受访者认为未来半年美国国内日用消费品、汽车、手机等商品会因特朗普日前宣布的

关税措施涨价。

根据调查结果，77%受访者认为未来半年手机等电子产品会涨价，73%受访者认为汽车和日用消费品会涨价，72%受访者认为家用电器会涨价，70%受访者认为新鲜农产品会涨价，62%受访者认为房屋维修装修会涨价，56%受访者认为牛奶、奶酪等奶制品会涨价。

据路透社报道，反对美国新推出关税政策的受访者比例约为57%。

哈佛大学经济学教授、美国前财政部长劳伦斯·萨默斯8日警告，由于特朗普政府正在实施的关税措施，美国经济目前可能正走向衰退，这可能导致约200万美国人失业。

据新华社电

马克龙：欧洲应该坚定捍卫自身利益

法国总统马克龙11日表示，美国调整部分关税政策只是一个“脆弱的暂停”，欧洲必须继续谈判以取消不公平关税，并动员一切可用手段来保护自己，坚定捍卫自身利益，对此法国“已经做好准备”。

马克龙在社交媒体平台X上警

告称，美国仍对从欧盟进口的钢铁、铝和汽车征收25%关税，对所有其他产品征收10%关税，这“对欧盟来说意味着520亿欧元”的代价。

马克龙表示，欧洲必须坚定动员一切可用手段捍卫自身利益。“我们的目标仍然很简单：通

过谈判取消这些不公平的关税，并达成一项平衡的、没有不对称的协议。”他说。

“法国已经做好准备。欧洲也应当如此。我们必须保持清醒头脑，团结一致，坚定捍卫我们的利益。”马克龙说。

据新华社电